

新聞稿

臺灣嘉義地方法院檢察署

機關地址：嘉義市林森東路 286 號

電話：(05) 2782601

2017年7月19日

本署積極落實新世代反毒策略新聞稿

本署郭珍妮檢察長為有效落實政府新世代反毒政策，特提出「反毒零容忍」、「社區聯防」方略，期盼結合社區的力量，喚起社區防毒意識，共同打擊毒品，抑制毒品蔓延。

另為強化檢察機關與司法警察機關連繫，使各司法警察機關毒品情資能即時反應、迅速處理，乃於106年1月初起即分派專責主任檢察官、檢察官至轄區各警察分局，建立起快速打擊毒品犯罪之機動力量。

有鑑於有效率的全面查緝毒品，是需要各機關分工合作群策群力，而執法經驗的交流與觀摩、更有助於執法能量的提升。本署郭珍妮檢察長除密集召開轄區全部司法警察主官(含警、憲、調、海巡、入出國移民署專勤隊)之聯繫會議外，並於本年7月18日、19日率同各主任檢察官、毒品分區查察檢察官前往轄區8個分局舉行分區座談會(與會成員為嘉義縣警察局林局長、邱副局長、陳副局長、嘉義縣市警察局各分局分局長、警局刑警大隊長、偵查隊長、各派

出所所長)，直接與第一線執法員警進行溝通，聽取各機關反應問題，例如相關司法警察機關反映毒販更換手機頻繁，而依現行法通聯記錄調閱程序繁瑣，且須法官核准，偵查頗有不便，及聲請搜索票實務上法官核准之門檻過高等難題。檢察官亦針對查緝方法、執法技巧進行分享。本署郭檢察長則強調落實社區關懷的重要性，請各分局應主動建立關懷對象名冊，除由警勤區執行密集、定時關懷外，相關外勤警力亦可適時介入進行機動關懷，以周密關懷網路，漫天撒網、遍地布雷迫使毒品犯罪無所遁形。

再者，建立全民反毒意識，才是最有效的反毒武器。反毒應從建立區域聯防，到落實社區聯防，除從全局著眼、也從細部落子，俾使反毒能量能滲入鄰里巷弄之中，藉由社區守望力量將毒品驅逐出家園，以達成毒品零容忍的目標。因此，本署亦規畫由主任檢察官、各檢察官直接參與各社區治安座談會，使檢察官直接與民眾溝通交換訊息，宣導政府反毒理念、反毒政策、反毒方法，並與民眾拉近距離、建立互信基礎，並提供民眾直接向本署檢舉之管道，使本署與民眾間聲氣相通，以凝聚全民反毒意識。

(本署郭檢察長至各警察分局舉行分區座談會)







